

突出“科创” 助推“优等”

■新华社记者 刘慧

近日，证监会和上交所发布科创板科创属性评价指标体系相关试行规定。随着科创板改革不断深入，科创属性的标准也在摸索中逐步清晰，助推科创板企业中的“优等生”更快更好地拥抱科创板。

实际上，自科创板改革落地开始，申报企业的科创“含金量”一直是各方关注焦点。在注册制试点的实践中，科创企业需要通过更高质量的信息披露来“自证”科创属性和公司质地。但对很多有意愿申报科创板的“优等生”来说，信息披露尺度如何拿捏、上市成本

如何控制仍是摆在面前的难题。许多担忧难免出现：在上市问询过程中，企业核心技术关键领域突破是否泄露？多轮问询下的“自证”是否过于繁琐、增加企业申报负担？

随着科创属性标准的落地，这种顾虑有望被打消。具体来看，指标体系包括“研发投入金额或研发投入占比”“发明专利”“营收或营收复合增长率”3项常规指标和5项例外条款。科创企业如同时满足3项常规指标，即可认为具有科创属性；如不能同时满足，满足5项例外条款的任意1项，同样可获认定。

相关指标体系的设计在确保科创属性评价过程具有较高可操作性的同

时，又保留了一定的弹性空间。优质科创企业的申报“旅程”将更加便捷，“自证”科创属性这一环节也将大大简化，相当于给“优等生”开放出“快车道”。这也意味着，科创板的吸引力将同步提升，有利于聚集效应产生。

与此同时，对于尚未满足“3+5”指标体系的“中等生”，科创板大门依然敞开。相关规定给出明确预期：短期内有望加入“优等生”序列的科创企业，可以先行提出发行上市申请，在充分说明自身科创属性的前提下，通过原有路径申报科创板。

当前，科技革命风起云涌，科技创新存在于多维度、多层次、多领域，科

创企业的发展也将是不断演进的。本次新规则试水，正是对如何更好判断科创属性的一次探索和尝试，也必将随着改革深化而动态完善，从而更好发挥科创板“试验田”的作用。

中国经济正向高质量发展转变，科技创新活力亟待进一步激活和释放，这离不开一个更加强健的资本市场。运行不到一年的科创板，自诞生之初就定位“科创”，已经迎来94家企业登陆，各项制度探索正在有序推进。人们期待，随着科创属性评价体系的完善，“试验田”将探索出更加适合科创类企业成长的市场制度。

（新华社北京3月31日电）

画中有话

补贴



记者3月31日从湖北省人民政府办公厅获悉，湖北对2020届湖北高校毕业生给予一次性求职创业补贴，引导用人单位延长招聘时间，推迟面试体检和签约录取时间。湖北省人民政府办公厅近日印发《关于应对新冠肺炎疫情影响全力以赴做好稳就业工作若干措施》的通知，要求全力以赴做好高校毕业生稳就业工作。新华社发 徐骏作

请保持对英雄的敬意

■晨曦

杨柳吐绿春渐暖，白衣勇士踏歌还。日前，我市派出的支援湖北医疗队，在圆满完成支援武汉疫情防控各项医疗救治任务后平安回周。同时，全国各地驰援湖北、驰援武汉的医疗队也完成任务相继回家。一时间，整个朋友圈都是“致敬白衣天使”“致敬最美逆行者”之类的溢美之词。

整个社会对白衣英雄们的礼遇与敬意看得见。多少人对“我不知道你是谁，但却知道你为了谁”心知肚明。多少人理解这些最美逆行者中的许多人牺牲亲情，暂别友情，割舍爱情，无畏远赴战疫一线，用白衣执甲的信念，逆行出征的壮举，不灭不息的激情，完成爱和温暖的传递。因此，人们真心实意地把最高礼遇、最深敬意献给希望的使者，献给真正的英雄，献给新时期最可爱的人。

有人说人类是善忘的，这句话虽然有失偏颇，但也道出了一个不可否认的事实：善忘确实是人性的一部分。无数的事实证明，当灾难来临时，英雄们挺身而出时，他们可以获得最多的崇拜、最高的敬意。当灾难远去，当英雄收甲，还能始

终如一地保持对英雄的敬意的人只是一小部分。2003年非典疫情肆虐时，白衣天使也曾收获无上的殊荣，然而这些年医闹事件层出不穷，医生被伤害的事件屡见报端。或许造成医闹的原因有很多，但淡忘白衣英雄，无疑是其中之一。

请保持对英雄的敬意吧！“哪有什么岁月静好，只是有人在默默替我们负重前行”。让我们从心底呵护英雄吧！即使疫情褪去，即使战争不在，请大家依然能够保存对英雄的敬意，对医者的理解。在以后无数个普通的日子里，我们也应该以温柔相待，以信任相托，以感谢相持，进一步和谐医患关系。

同时，我们更应该弘扬和学习他们的崇高精神，以他们为榜样，在行动上看齐，不计名利、不争荣誉，恪尽职守、甘于奉献，切实把初心使命化为干事创业、为民服务的干劲和动力，在平凡的岗位上不断创造业绩，奋力谱写一曲曲无愧于时代和历史、无愧于党和人民的动人赞歌。

言者有意

按下重启键 开启新生活

三川原声



■弘璟

已经连续多日，国内本土新增和疑似病例均为“0”报告，这在新冠肺炎疫情全球急速发展的当下，堪称是了不起的成就。

好消息持续不断：湖北及武汉疫情防控形势渐趋稳定并开始有序解封，各省市陆续下调重大公共卫生事件应对级别，多地已全面复工复产复市复学，有的逐步回归了正常的餐饮秩序，有的正以新举措刺激旅游业复苏……与此同时，又一个百花争艳、明媚多情的春天来到了！

有人认为，每一场重大公共事件，都是对人类心理和精神的健康普查。的确，这场突如其来的疫情，给匆忙前行的人们按下了暂停键，全社会也被动踩下了急刹车，之所以刹车暂停，不得不说是我们在高歌猛进的发展征程中发生了紧急情况，在快速疾驰的现代生活中出现了严重问题。当大家纷纷停下或浮躁或仓皇或怨念的脚步后，正可以静下心来，从社会交往到居家生活来次彻底反思，从肉体上下到灵魂内外做个系统重装。好在，通过全社会艰苦努力，“禁足”两个多月后，我们迎来了抗击疫情的阶段性胜利，也终于可以打开全新的生活模式了。

按理说，当社会生活开始重启，感受着日渐升腾的烟火味道，眼看着就要热闹起来的生活场景，我们应该高兴才是。但沉重的现实提醒大家，居安思危，不可大意，要正确按下生活重启键。

首先要对原有的生活习惯进行扫描、清理。群居而生，我们

本该顺天应时、遵从规律的，可一次疫情，让我们看清了很多事情。曾经认为粗犷无忌的滥食狂饮，曾经觉得潇洒自在的晨昏颠倒，曾经当作处世资本的无聊社交，曾经拿来吹嘘炫耀的虚名浮华，在现实的灾难面前，统统现出了原形，这不是我们应该追求的生活品质。所以，在按下重启键的时候，我们要对所有的“垃圾”习性进行深度扫描清理，坚决杜绝亵渎自然、藐视规则、滥食野味、不讲卫生等陋习，把文明健康、绿色环保、清爽舒心的生活方式在全社会推广开来，形成风尚。

其次要对旧有的思想行为进行查杀、修复。面对严峻复杂的世事舆情，我们本该加强身心免疫、保持头脑清醒的，可疫情期间，有太多奇葩的人和事不断颠覆大众的认知。灾难来临，紧张焦虑、沮丧烦躁都很正常，而不加控制地情绪发泄，不辨真伪地迷信盲从，不过脑子地跟风乱跑，以至于被带偏节奏，去冷血围观、嘲骂无辜、挑战伦理、贬损崇高，成了一具具可怜可叹的“空壳人”。所以，在生活重启之际，我们很有必要对各种负面心理彻底查杀消毒，修复升级忧患意识和自省能力，增强面对危机时坚持客观分析、正确行事的精神内核。

春天已经到来，疫情终将过去。劫后重生，痛定思痛，只有经过深刻的思考提升，才不会辜负所有人的坚守和付出。为此，我们决不能忘记鏖战病毒的惨烈和胜利的来之不易；我们更不能好了伤疤忘了痛，开始更甚以往的补偿式吃喝、报复式消费和催命式狂欢，请别忘了，在我们多难的土地上，疤痕未消，伤痛犹存，危险仍在！

随着生活键的重启，让我们从思想上、行动上来一次系统刷新吧，愿在以后的日子里，大家都能尝遍冷暖深爱人间，积极工作，认真生活，不负春光不负心！